

**СТРОЖАЙШЕ СОБЛЮДАТЬ  
ЗАКОН О ТРУДЕ**

Со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года прошло более полуторых месяцев. Срок, вполне, достаточный для того, чтобы у нас на руднике поднять угледобычу в соответствии с удлинением рабочего дня на один час и увеличением рабочей недели на один день. Между тем, большинство шахт за это время не дали удовлетворительного прироста в угледобыче, а некоторые из них как, например, шахты Черная гора и имени Молотова, наоборот, снизили производительность труда.

Причины столь позорного явления состоят в том, что некоторые хозяйственники, партийные и профсоюзные руководители, недодоценив значение нового закона, положились на самотек. На шахтах нет борьбы с просторами, нет настоящей большевистской заботы о подготовке рабочего места для горняков. На шахтах имени Молотова последние дни все больше и больше отмечается случаев массовых простоев ведущих групп рабочих—забойщиков, откатчиков, машинистов врубовых машин. Но заведующий шахтой тов. Сухоруков, как ни странно, не обращает серьезного внимания на эти вопиющие безобразия. Подобные факты есть и на шахте Черная гора. Однако и здесь нет большой тревоги за снижение угледобычи.

Все это говорит о том, что на многих шахтах ослаблена трудовая дисциплина. Командиры участков и смен сами не борются с дезорганизаторами производства и, кроме того, своим бездействием, отсутствием заботы о хорошо подготовленном рабочем месте, дают повод другим нарушить закон о трудовой дисциплине. На шахте имени Ворошилова крепильщик Нюкалов, решив уйти с производства, преднамеренно допускает большой брак в работе в прямом расчете на то, чтобы администрация его уволила. Дезорганизатор Нюкалов так плохо крепит горные выработки, что стойки после его работы сами падают. Это ведет к авариям выработок, к простоям рабочих. Но руководство участком не привлекает к ответственности бракодела Нюкалова.

За последнее время некоторые хозяйственники не считают нужным даже передавать в нарсуд дела на прогульщиков. Начальник коммунального отдела треста «Сталинуголь» Пилипенко в течение 8 дней скрывал прогульщика Иванова. И только под давлением общественного мнения он решил оформить дело на этого прогульщика. На шахте Коксовой для того, чтобы избавиться от дезорганизаторов производства, начинают переводить их с одного участка на другой. Прогульщиков надо судить со всей строгостью советского закона, а не переводить их с места на место, ибо это ведет к той же самой текучести рабочих, которая была раньше.

Перевод прогульщиков с одного места на другое—это самое настоящее покровительство дезорганизаторским элементам. Любителей переводов надо разоблачать и привлекать к уголовной ответственности. Недавно народный суд третьего участка приговорил прораба стройконторы треста «Сталинуголь» Черногуба к одному году принудительных работ с удержанием 25 процентов из зарплаты за то, что он скрыл прогульщика. Из этого дела все хозяйственники должны извлечь для себя соответствующий урок. Такая часть ожидает каждого, кто осмелится обходить, игнорировать советские законы о труде.

Партийные и профсоюзные организации обязаны неослабно следить за строжайшим проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня. В какой бы форме не проявлялось нарушение трудовой дисциплины все-равно виновные должны привлекаться к строжайшей ответственности.

Никакой поблажки дезорганизаторам социалистического производства!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (2828)

Четверг, 15 августа 1940 года.

Цена 10 коп.

## ОЗНАМЕНУЕМ ПЯТУЮ ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ НОВЫМ ПОД'ЕМОМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

### Наши достижения

Моя смена в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана угледобычи идет впереди остальных смен нашего участка. За первую декаду августа мы выполнили план на 126 процентов.

Выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции, моя смена добилась неплохих результатов по снижению зольности углей. Сейчас мы добываем уголь с зольностью 7 процентов, вместо 9 по плану.

Соревнуясь со сменой горного мастера тов. Бурина, мы взяли на себя обязательство—месячный план в 3969 тонн выполнить к 25 числу и в честь V годовщины стахановского движения добить сверх плана не менее 700 тонн угля хорошего качества.

**А. О. РАСЩУПКИН.**  
Горный мастер 4 участка  
шахты Манеиха.

### С чем мы встречаем замечательную дату

За 12 дней августа мы выполнили план угледобычи на 111,3 процента. Наилучших результатов в работе добилась смена горного мастера тов. Васильева. Она изо дня в день выдает 85—111 вагонов угля, вместо плановых 66 вагонов. Остальные смены так же перевыполняют государственный план угледобычи.

Мы берем на себя социалистическое обязательство—в подарок V годовщине стахановского движения выдать на-гора сверх девятимесячного плана еще не меньше 1872 тонн угля.

**Г. Л. МОЛЯВКИН.**  
Начальник 4 участка шахты имени Калинина.



НА СНИМКЕ: Начальник 3-го участка шахты им. Ворошилова тов. ВАВИЛОВ К. Его участок систематически перевыполняет план угледобычи. За 12 дней августа план выполнен на 135,9 процента.

### Передовая смена

Смена горного мастера 2 участка шахты имени Ворошилова тов. Беспалова, обсуждая обращение горняков шахты «Центральная-Ирмино» треста «Сергогоруголь», взяла на себя обязательство—годовой план угледобычи выполнить к 20 ноября.

За выполнение этого обязательства смена по-большевистски борется. За первую декаду августа она выдала на-гора сверх плана 231 тонну угля. 9 августа смена тов. Беспалова встала на стахановскую вахту. В эти дни она дает исключительно высокую производительность труда. Так, 9 августа она выдала на-гора 55 вагонов угля, выполнив государственный план угледобычи на 171 проц.

По-стахановски работает в смене тов. Беспалова запальщик тов. Некрасов. Он дает еще не меньше 1872 тонн угля.

**А. МАЛЬЦЕВ.**  
Парторг 2 участка шахты имени Ворошилова.

## БРАКОДЕЛЫ НЕ НАКАЗЫВАЮТСЯ

Шахта имени Ворошилова систематически дает уголь с зольностью выше установленного стандарта. Шахта несет колосальные убытки от низкого качества угледобычи. Только за первое полугодие она заплатила 329530 рублей штрафа.

Недавно государственная инспекция совместно с отделом качества шахты имени Ворошилова провели обследование состояния горных выработок и обнаружили ряд безобразных фактов, подтверждающих почти полное отсутствие борьбы за высокие показатели работы.

На первом участке горные выработки по I, II внутренним и Размытому пластам запущены. Крепление производится в приямок, но порода отсюда не уби-

рается. В лавах боковые породы не перетягиваются. Бурение шпуров делается вплотную к кровле, в результате чего во время отвалки отслаивается кровля на 0,20—0,30 метра и попадает в уголь.

10 участок в течение 15 дней июля выдавал уголь с зольностью 22 процента, вместо 10,5 процента по стандарту. Начальник 10 участка тов. Черников не принимает решительных мер к тому, чтобы улучшить качество добываемого угля.

2 участок дает уголь с зольностью в 9,93 процента, вместо 5,5. Но еще хуже обстоит дело на 11 участке. Здесь добывается уголь исключительно низкого качества. Установлен-

### Участок выполнил восьмимесячный план

Коллектив 2 участка шахты Манеиха ежемесячно дает стране сверхплановые тонны угля. Июльский план мы выполнили на 125 процентов. Достигнутые успехи нас не успокоили, в августе мы работаем еще лучше. За 11 дней мы добыли 4450 тонн угля. Это 129,4 процента плана.

Производительность труда на забойщика у нас в этом месяце доведена до 26 тонн, вместо 16,8 по плану.

Сегодня мы заканчиваем выполнение восьмимесячной программы добычи угля в 73430 тонн. До конца месяца мы имеем возможность добыть сверх плана не менее 7500 тонн.

Прекрасно работают у нас на участке смены горных мастеров тт. Кузьмина и Талалайкина. Смена тов. Кузьмина, вместо плановых 175 вагонов, систематически дает 230—235 вагонов угля.

**Ф. Г. ЛЕЖНЕВ.**  
Начальник 2 участка шахты Манеиха.

### Высокая производительность

12 августа в третью смену мы закончили выполнение девятимесячной государственной программы добычи угля в 43110 тонн. Производительность труда на каждого подземного рабочего по участку составляет 113 процентов.

Высоких показателей в работе на участке добилась смена горного мастера тов. Ибраимова. Она ежедневно дает сверх плана 9—10 вагонов угля.

**Ф. М. ИСАЕНКО.**  
Помощник начальника 7 участка шахты имени Сталина.

### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР об укреплении единоличия в Красной Армии и Военно-Морском Флоте

В связи с тем, что институт комиссаров уже выполнил свои основные задачи, что командные кадры Красной Армии и Военно-Морского Флота за последние годы серьезно окрепли, а также в целях осуществления в частях и соединениях полного единоличия и дальнейшего повышения авторитета командира—полновластного руководителя войск, несущего полную ответственность также и за политическую работу в частях,—Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Отменить «Положение о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии», утвержденное Центральным Исполнительным Комитетом и Советом Народных Комиссаров СССР от 15 августа 1937 года за № 105/1387.

2. Ввести в соединениях (корпусах, дивизиях, бригадах), частях, кораблях, подразделениях, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии и Военно-Морского Флота институт заместителей командиров (начальников) по политической части.

3. Обязать военные советы округов, фронтов и армий осуществлять повседневный живой контроль за политической работой в корпусах, дивизиях, бригадах.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.

12 августа 1940 г.

### Победа советских футболистов в Болгарии

11 августа в Софии (Болгария) на стадионе «Юнак» при огромном стечении зрителей состоялась первая встреча советских футболистов с болгарскими. Команда «Спартак» играла с одной из самых лучших футбольных команд Болгарии командой клуба «Славия».

Появление советской команды на футбольном поле было встречено бурными и продолжительными аплодисментами. За игру зрители следили с исключительным вниманием. Матч закончился счетом 6:1 в пользу команды «Спартак».

### Скоростная проходка

КИЗЕЛ, 13. На шахте им. Урицкого потребовалось произвести проходку нового ствола для подъема людей. Проходку надо было вести в старых обрушившихся выработках при давлении кровли и наличием жидких наносных глин.

Работы велись круглосуточно, одновременно двумя забоями. В первом забое работала бригада Благодарова. Она вела проходку от поверхности вниз. Бригада Чернигина, работавшая во втором забое, проходила ствол снизу. Каждая бригада имела циклический график.

Соревнуясь между собой, бригады за 45 рабочих дней прошли ствол 412 метров шириной 4 метра. Проходка подобных стволов ранее производилась 4—5 месяцев. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ НАШЕЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

В трестах «Сталинуголь» и «Прокопьевскому уголь» работает много беспартийных товарищих, наших советских инженеров, техников. Партийно-политическая работа в трестах должна быть направлена прежде всего на идеино-политическое воспитание работников. Инженерно-технические работники, занятые своей практической работой, не могут отставать от политической жизни.

Проверяя постановку партийной пропаганды в трестах «Сталинуголь» и «Прокопьевскому уголь», отдел партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) вскрыл много недостатков в этой области работы. Дело политического воспитания инженеров и техников предоставлено самотеку.

Тов. Володин, инженер треста «Сталинуголь», в политических вопросах разбирается очень слабо. Трудно себе представить, чтобы инженер не мог на карте показать главные страны. А вот тов. Володин Италию искал в Индии, Англию — в Африке, Германию — в Средиземном море. Прибалтийские страны, по мнению тов. Володина, расположены около Монголии. Он не следит за текущими событиями, почти не читает газет, не изучает «Краткого курса истории ВКП(б)». Он настолько отстал от жизни, что даже не может ответить на самые элементарные вопросы.

Почти на одном уровне с тов. Володиным оказались тов. Щеглова — помощник главного маркшейдера этого же треста, тов. Буклин — архитектор. Кандидат партии тов. Степанов не читает газет. Он ничего не мог сказать о событиях в Литве, Латвии, Эстонии.

Плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» коммунисты тт. Гортимов, Юрченко, Проткин. Члены партбюро тт. Дроздов, Япин, Анищенко — все еще изучают III главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

В тресте «Сталинуголь» есть немало товарищих, которые хорошо работают над повышением

С. ЧЕРНЫШЕВ.

#### Что решила VII Сессия Верховного Совета СССР

### ОБРАЗОВАНИЕ МОЛДАВСКОЙ ССР

Осенью прошлого года в семью советских народов вошло 13 миллионов граждан Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденных Красной Армией от ига польских помещиков и капиталистов. В конце июня 1940 года Красная Армия освободила 3 миллиона 700 тысяч граждан Бессарабии и Северной Буковины. Недавно с помощью Советского Союза народы Прибалтики сумели свергнуть ненавистные капиталистические помещичьи правительства и установить советскую власть в Литве, Латвии и Эстонии. Таким образом, еще 5 миллионов 950 тысяч человек вступили в число граждан великого многонационального Советского Союза.

Депутаты Верховного Совета СССР встретили продолжительными аплодисментами слова товарища Молотова о том, что «Союз Советских Социалистических Республик сможет теперь говорить мощным голосом от имени 193 миллионов населения, не считая прироста населения СССР за 1939 и 1940 годы».

В феврале 1918 года, воспользовавшись военной слабостью мо-

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В сводке верховного командования германской армии говорится, что 11 августа соединения германских боевых самолетов бомбардировали английский военный порт Портленд, причинив значительные разрушения, вызвав пожар в нефтехранилищах. Около устья Темзы германские самолеты атаковали караван английских судов. Потоплены три торговых парохода общим водоизмещением в 17 тысяч тонн и серьезно повреждены два эсминца и 4 других торговых парохода.

Общие потери неприятеля в воздушных боях за 11 августа составили 90 самолетов и 8 аэропланов воздушного заграждения. Германская авиация потеряла 21 самолет.

(ТАСС).

### БОМБАРДИРОВКА ЧУНЦИНА

11 августа около ста японских самолетов четырьмя группами совершили налет на Чунцин и его окрестности. Было сброшено несколько сот бомб, в том числе много зажигательных. В 6 пунктах города вспыхнули пожары.

Последние бомбардировки Чунцина отличаются особенной жестокостью. Японцы разгромили большую часть города, в котором не осталось ни одной

целой улицы. Многие улицы превращены в груды руин. Значительная часть жителей покинула город. Однако, несмотря на бомбардировку, жизнь в городе не замирает. Немедленно после воздушных налетов открываются магазины, учреждения, рестораны. Ни разу не было перебоев с подвозом продовольствия. Население проявляет спокойствие и организованность.

(ТАСС).

### Германская печать о результатах англо-итальянской войны за два месяца

12 августа германская газета «Фелькишер беобахтер» поместила сообщение об итогах двух месяцев войны Италии против Англии. Газета пишет, что прошло ровно 2 месяца с момента выступления Италии на стороне Германии. Задачей Италии в войне против Англии является сковывание и ослабление английских военно-морских сил на Средиземном и Красном морях, а также в Индийском океане.

Задачей Италии является блокирование Англии, чтобы лишить ее возможности получать вспомогательные силы из английских колоний.

В процессе боевых действий с Италией за два месяца сбито

298 английских самолетов, потоплены один крейсер, семь эсминцев, 11 подводных лодок, 10 торговых пароходов и 4 танкера. Кроме того, тяжело повреждены 4 линкора, 2 авианосца, 8 крейсеров, 4 эсминца и 2 подводных лодки. За два месяца итальянцы неоднократно подвергали бомбардировке английские опорные пункты: Мальту, Гибралтар, Хайфу и Аден. В результате бомбардировки причинен значительный ущерб верфям и складам.

Потери Италии составляют 1

крейсер, 3 эсминца, семь подводных лодок, 1 минный тральщик. Итальянская авиация потеряла 47 самолетов.

(ТАСС).

бий с молдавским населением Молдавской АССР и руководствуясь советским принципом свободного развития национальностей, постановила образовать Молдавскую Советскую Социалистическую Республику — тридцатую союзную республику СССР. Одновременно Сессия Верховного Совета СССР приняла закон, согласно которому северная часть Буковины и Хотинский, Аккерманский и Измаильский уезды Бессарабии, населенные преимущественно украинцами, включены в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

В союзную Молдавскую ССР вошли город Тирасполь и шесть районов Молдавской Автономной ССР, город Кишинев и шесть уездов Бессарабии.

За годы сталинских пятилеток в Молдавской АССР построены

3 больших консервных и 8 винодельческих заводов, создана промышленность деревообделочная, кожевенная, швейная, ковровая. В республике сейчас 52 электрических станции. Число крупных предприятий в Молдавии доходит до 235, ежегодная продукция которых оценивается в 80 миллионов рублей. 99 процентов крестьянских хозяйств Молдавской АССР объединено в колхозах, 27 МТС обслуживают колхозы тракторами, комбайнами и другими машинами.

Урожайность колхозных полей выросла больше чем вдвое. Огромных успехов достигло и культурное строительство в Молдавской АССР. Театры, школы, кино, клубы, различного рода курсы и т. п. приобщили массы молдавского населения к культуре и знаниям.

Совсем иначе обстояло дело в Бессарабии.

Румынская военщина довела х

зяйство Бессарабии до полного

упадка. Немногочисленные пред-

приятия пищевой промышленно-

сти работали в последнее время

едва на четверть своей мощнос-

ти. Большинство сахарных и пи-

вораренных заводов было закрыто.

Некоторые предприятия были раз-

рушены и вывезены румынами в

Румынию. Число безработных и

бездомных увеличивалось из меся-

ца в месяц.

Не раз бессарабский народ вос-

тавлял против кровавых захватчиков.

Восстания жестоко подавлялись оккупантами тысячи лю-

дей были расстреляны и замуче-

ны в румынских застенках.

И вот могучая Красная Армия

с именем великого Сталина пришла

в Бессарабию и северную

часть Буковины — сотни тысяч,

миллионы людей, счастливых и

радостных, воссоединены с совет-

ским народом.

К. СЕРГЕЕВ.

### В ГОРИСПОЛКОМЕ

#### О нарушении финансово-кассовой дисциплины

Обсуждая вопрос о нарушении финансово-кассовой дисциплины школой Горпромуч и промартелией «Перековка» и имени Фрунзе, горисполком установил, что школой Горпромуч помимо госбанка самовольно израсходовано из выручки 91 тысяча рублей, артелью «Перековка» — 11.000 рублей, артелью имени Фрунзе — 12.000 рублей.

Горисполком за нарушение денежного обращения объявил строгий выговор с предупреждением старшему бухгалтеру школы Горпромуч тов. Бабушкину и предупредил его, что за дальнейшее нарушение финансовой дисциплины он будет снят с работы и понесет вину в должности.

Председателям промартелей т. Андрейчик («Перековка») и Тюлюкину (имени Фрунзе) горисполком поставил на вид.

Горисполком предупредил руководителей и главных бухгалтеров города, что за антигосударственные поступки, которые допустили упомянутые выше руководители, будут приниматься более строгие меры взыскания, так как они являются нарушением за кона правительства о денежном обращении.

#### Скоро откроется зверинец

В конце августа текущего года в Прокопьевск прибывает зверинец № 5, который пользуется большой популярностью среди населения Новосибирской области. В удачно укомплектованном зверинце имеются всевозможные звери и птицы разных стран света. Особенно привлекательны такие редкие животные как индийский слон, змея-удав длиной в три с половиной метра, обезьяны разных пород, африканская львица с молодыми львятами, родившимися в зверинце № 5 в Томске 22 июля 1940 года, усурийский тигр, индийский зебу, лама и много других животных и птиц.

#### ВИНОКУРОВ.

#### Зверское убийство

Работниками прокопьевского уголовного розыска на днях раскрыто зверское убийство, совершенное забойщиком шахты Коксовой, бывшим кулаком Ионовым В. М. Ионов, имеющим семью, более двух лет глумился, издевался над молодой работницей шахты Коксовой Акулиной М. И. Обманом путем он принудил ее к сожительству. Когда у Акулиной родился ребенок Ионов все время терроризировал ее, угрожая убийством.

3 августа Акулинина, поздно вечером возвращаясь с работы, взяла в детских яслях своего десятимесячного ребенка. На пути к дому, ее догнал Ионов. Он изнасиловал работницу, а в последствии зверски убил ее вместе с ребенком и трупы бросил в обвал шахты.

Дело следствием закончено. Ионов полностью себя признал виновным в совершении зверского убийства. На днях областной суд будет рассматривать дело убийцы. Бандит Ионов должен понести высшую меру наказания — расстрел.

#### Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.

Кинотеатр им. Н. Островского. Сегодня и ежедневно новый звуковой американский фильм

#### Большой вальс

Начало сеансов: 5, 7, 9, 11 ч. Детские: 11, 1 и 3 часа дн. В концертном зале играет джаз-оркестр.

Доводим до сведения всех учащихся города, что с 15 августа сего года в магазинах № 1 по Комсомольской улице, № 15, Универмаге, № 14 на Тыргане и № 68 на Березовой роще будет производиться продажа школьно-письменных принадлежностей в большом выборе. Проконтрол